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SERIE B:
Proposiciones de Ley Foral:
—Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 6/2017, de 9 de mayo, de modificación parcial
del texto refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por
Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio. Acuerdo de no tramitación (Pág. 3).

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir la Inteligencia Artificial entre los sectores
clave de impulso de la economía de Navarra recogidos en la Estrategia de Especialización Inteligente.
Aprobación por la Comisión de Desarrollo Económico (Pág. 4).

SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre los motivos que han llevado a anunciar la suspensión del actual Convenio Marco de Orien-
tación Laboral a los tres meses de su puesta en marcha, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria
Chivite Navascués (Pág. 5).

—Pregunta sobre los motivos del cierre de las oficinas de atención del Servicio Navarro de Empleo sitas en
Pamplona, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Gárate (Pág. 6).

—Pregunta sobre los pasos que ha dado el Gobierno de Navarra en la implementación de la Compra Pública
Innovadora en la Administración foral, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez
(Pág. 6).

—Pregunta sobre la Oferta Pública de Empleo anunciada por el Gobierno de Navarra, formulada por el Ilmo.
Sr. D. David Anaut Peña (Pág. 7).

—Pregunta sobre el Tren de Alta Velocidad, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos García Adanero (Pág. 8).
—Pregunta sobre las medidas que tiene previsto adoptar el Departamento de Desarrollo Económico ante el
anuncio de la Diputación de Guipúzcoa de prohibir la circulación por la A-15 a vehículos de transporte

1

IX Legislatura                               Pamplona, 20 de marzo de 2018                                       NÚM. 35

BOLETIN OFICIAL
DEL

PARLAMENTO DE NAVARRA



2

pesado de mercancías entre los meses de mayo a septiembre, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos García
Adanero (Pág. 8).

—Pregunta sobre los resultados de las mediciones de tráfico en la N-134 y medidas previstas, formulada por
el Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro (Pág. 9).

—Pregunta sobre las gestiones realizadas por el Departamento de Hacienda y Política Financiera para recu-
perar los importes de avales fallidos detectados por la Cámara de Comptos en sus informes sobre la deuda
pública de la Administración foral y sus empresas públicas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía
Pérez Ruano (Pág. 10).

—Pregunta sobre la amortización del préstamo del banco Santander formalizado en el año 2014, formulada
por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano (Pág. 10).

—Pregunta sobre la modificación del artículo 8 relativo al domicilio fiscal y residencia habitual en la pró-
xima negociación del convenio económico, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano
(Pág. 11).

—Pregunta sobre las medidas que ha adoptado la Consejera de Cultura, Deporte y Juventud para ejercer sus
responsabilidades en materia de defensa y conservación del Patrimonio histórico en relación con el pala-
cio Marqués de Rozalejo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia (Pág. 11).

—Pregunta sobre las bases de la convocatoria del primer programa de inmersión lingüística “Euskaraz bizi -
tzeko egonaldiak-Estancias para vivir en euskera”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui
(Pág. 12).

—Pregunta sobre las razones que justifican los cambios producidos en la seguridad del edificio de la
Audiencia Provincial de Navarra y en el del Parlamento de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María
Inmaculada Jurío Macaya (Pág. 13).

—Pregunta sobre las razones objetivas para que en los textos bilingües de la Administración y cualquier tipo
de rotulación se disponga en primer lugar el euskera y en segundo el castellano, formulada por la Ilma.
Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba (Pág. 13).

—Pregunta sobre las afecciones directas en el tráfico de la N-121 por las obras en la parte guipuzcoana de la
AP-15, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro (Pág. 14).

—Pregunta sobre la situación en la que se encuentra la negociación de la Mesa Sectorial de Educación en
cuanto a las medidas para potenciar el desarrollo y la calidad de la enseñanza pública, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero (Pág. 14).

—Pregunta sobre la fiscalidad que se aplica a las familias navarras, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier
Esparza Abaurrea (Pág. 15).

—Pregunta sobre las soluciones que va a adoptar el Gobierno de Navarra durante el tiempo en que van a
coincidir las obras en los túneles de Belate y Almandoz en Navarra y en el túnel de San Lorenzo en Gui-
púzcoa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba (Pág. 16).
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Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 6/2017, de 9 de
mayo, de modificación parcial del texto refundido de la Ley Foral del
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por Decreto
Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio

ACUERDO DE NO TRAMITACIÓN

En sesión celebrada el día 12 de marzo de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

El Gobierno de Navarra ha remitido su Acuer-
do de fecha 7 de marzo de 2018 en relación con
la proposición de Ley Foral de modificación de la
Ley Foral 6/2017, de 9 de mayo, de modificación
parcial del texto refundido de la Ley Foral del
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas,
aprobado por Decreto Foral Legislativo 4/2008, de
2 de junio, presentada por el G.P. Partido Socia-
lista de Navarra, en el que manifiesta su discon-
formidad con la tramitación de la referida proposi-
ción por implicar incremento de los créditos
presupuestarios.

De conformidad con el artículo 148.3 del
Reglamento de la Cámara, SE ACUERDA:

1.º No tramitar la proposición de Ley Foral de
modificación de la Ley Foral 6/2017, de 9 de
mayo, de modificación parcial del texto refundido
de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de
las Personas Físicas, aprobado por Decreto Foral
Legislativo 4/2008, de 2 de junio, presentada por
el G.P. Partido Socialista de Navarra.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir la Inteli-
gencia Artificial entre los sectores clave de impulso de la economía de
Navarra recogidos en la Estrategia de Especialización Inteligente

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a incluir la Inteligencia Artifi-
cial entre los sectores clave de impulso de la eco-
nomía de Navarra recogidos en la Estrategia de
Especialización Inteligente, aprobada por la Comi-
sión de Desarrollo Económico del Parlamento de
Navarra en sesión celebrada el día 7 de marzo de
2018, cuyo texto se inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a:

– Incluir la Inteligencia Artificial entre los secto-
res clave de impulso de la economía de Navarra
recogidos en la Estrategia de Especialización
Inteligente.

– Incorporar a la Administración de Navarra a
los foros y espacios de análisis internacional que
están trabajando el efecto que la Inteligencia Arti-
ficial tendrá en la economía mundial, europea y,
por tanto, de todos sus países y regiones.

– Analizar la oferta formativa relativa a la Inteli-
gencia Artificial presente en Navarra, poniendo
especial énfasis en la promoción de las ingenierí-
as, ciencias exactas, análisis de datos, ciencia y
tecnología, adaptando la oferta a la demanda
actual y futura.

– Realizar un censo con todas las empresas
que dispongan de elementos sustitutivos de la
mano de obra humana en su cadena productiva,
clasificándolos por tipo, sector y actividad, y así
tener una imagen real del “recurso robótico”
empleado. 

– Elaborar un informe del impacto que la llega-
da de la Inteligencia Artificial va a tener en la
Comunidad Foral de Navarra, especialmente en
la empleabilidad, adoptando las medidas de pro-
tección oportunas”.

Pamplona, 8 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre los motivos que han llevado a anunciar la suspensión del
actual Convenio Marco de Orientación Laboral a los tres meses de su
puesta en marcha

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA VICTORIA CHIVITE NAVASCUÉS

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre los motivos que han llevado a
anunciar la suspensión del actual Convenio
Marco de Orientación Laboral a los tres meses de
su puesta en marcha, formulada por la Ilma. Sra.
D.ª María Victoria Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno de
Navarra, para su contestación en Pleno, la
siguiente pregunta oral. 

El pasado día 1 de marzo el Gobierno de
Navarra informó a la parte social de Consejo de
Dirección del SNE sobre la suspensión del actual
Convenio Marco de Orientación Laboral. 

¿Cuáles han sido los motivos que han llevado
a anunciar la suspensión del actual Convenio
Marco de Orientación Laboral a los tres meses de
su puesta en marcha? 

Pamplona, 12 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navas-
cués 
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Pregunta sobre los motivos del cierre de las oficinas de atención del Servi-
cio Navarro de Empleo sitas en Pamplona

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GÁRATE

Pregunta sobre los pasos que ha dado el Gobierno de Navarra en la imple-
mentación de la Compra Pública Innovadora en la Administración
foral

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. GUZMÁN MIGUEL GARMENDIA PÉREZ

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
pasos que ha dado el Gobierno de Navarra en la
implementación de la Compra Pública Innovadora
en la Administración foral, formulada por el Ilmo.
Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al

amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula para su contestación en Pleno la
siguiente pregunta oral al Vicepresidente de Des-
arrollo Económico, Manu Ayerdi Olaizola. 

En el Pleno celebrado en este Parlamento el
pasado 29 de septiembre de 2016, se aprobó por
unanimidad una moción que instaba al Gobierno
de Navarra a “implantar de forma decidida los
procedimientos de contratación y adjudicación de
Compra Pública Innovadora, de tal forma que se
sitúe a la vanguardia de este tipo de licitación en
Europa” y cumpla así con los objetivos marcados
para Europa 2020. 

¿Qué pasos ha dado el Gobierno de Navarra
en la implementación de la Compra Pública Inno-
vadora en la Administración foral? 

Pamplona, 14 de marzo de 2018 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia
Pérez 

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
motivos del cierre de las oficinas de atención del
Servicio Navarro de Empleo sitas en Pamplona,
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Gára-
te.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Gárate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula al Consejero de Derechos Sociales, para
contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral. 

En relación con el traslado del SNE al Centro
Iturrondo:

¿Cuáles son los motivos del cierre de las ofici-
nas de atención del Servicio Navarro de Empleo
sitas en Pamplona? 

Pamplona, 13 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Gárate 
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En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Ofer-
ta Pública de Empleo anunciada por el Gobierno
de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. David
Anaut Peña.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dabid Anaut Peña, parlamentario foral adscrito
al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta  la siguiente pregunta para su
respuesta oral ante el Pleno por parte de la Con-
sejera de Consejera del Departamento de Rela-
ciones Ciudadanas e Institucionales Gobierno de
Navarra:

Recientemente hemos sabido que el Gobierno
de Navarra ha propuesto una Oferta Pública de
Empleo que afectará a 2.137 plazas, que llevará a
la Mesa General de Función Pública. En esa ofer-
ta se incluyen plazas de diferentes departamentos
del Gobierno de Navarra: Salud (635 plazas),

Educación (1.411 plazas), Administración Núcleo
y otras categorías (361 plazas).

Por otro lado, el Acuerdo Programático que
guía las actuaciones del Gobierno de Navarra
recoge dos acuerdos que hacen referencia expre-
sa a los derechos lingüísticos de los ciudadanos.
Son los siguientes:

1. Desarrollar un marco normativo adecua-
do para garantizar los derechos lingüísticos de la
ciudadanía.

8. Adoptar el compromiso de procurar dar la
mayor atención posible a la ciudadanía en euske-
ra en el ámbito de la administración, en aras a
garantizar sus derechos lingüísticos. Diagnóstico
de la plantilla y puesta en marcha de circuitos
bilingües.

Es evidente que la vía más eficaz para garanti-
zar los derechos lingüísticos de los ciudadanos,
especialmente en el ámbito de la administración,
es contar con una administración capacitada para
atender a los ciudadanos en euskera, y para ello
es fundamental que en las ofertas públicas de
empleo que se realicen se dé al euskera el espa-
cio suficiente y el tratamiento que requiere.

¿Qué pasos va a dar el Gobierno de Navarra,
cómo y en qué plazos, para que el euskera tenga
el espacio necesario en la Oferta Pública de
Empleo anunciada y se cumpla lo establecido por
el acuerdo programático en cuanto a los derechos
lingüísticos de los ciudadanos?

Pamplona, 15 de marzo de 2018.

El Parlamentario Foral: Dabid Anaut Peña

Pregunta sobre la Oferta Pública de Empleo anunciada por el Gobierno de
Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DAVID ANAUT PEÑA
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Pregunta sobre las medidas que tiene previsto adoptar el Departamento de
Desarrollo Económico ante el anuncio de la Diputación de Guipúzcoa
de prohibir la circulación por la A-15 a vehículos de transporte pesado
de mercancías entre los meses de mayo a septiembre

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GARCÍA ADANERO

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas que tiene previsto adoptar el Departa-
mento de Desarrollo Económico ante el anuncio
de la Diputación de Guipúzcoa de prohibir la cir-
culación por la A-15 a vehículos de transporte
pesado de mercancías entre los meses de mayo
a septiembre, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos
García Adanero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos García Adanero, miembro de las Cortes
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el artículo 188 y siguientes del
Reglamento de la Cámara, solicita al vicepresi-
dente de Desarrollo Económico respuesta oral en
el Pleno la siguiente pregunta: 

La Diputación de Guipúzcoa ha anunciado que
va a prohibir circular por la A-15 transporte pesa-
do de mercancías de mayo a septiembre, fechas
que coinciden con los cierres de los túneles de
Belate y Almandoz. ¿Qué medidas tiene previsto
adoptar el Departamento de Desarrollo Económi-
co ante esta situación? 

Pamplona, a 15 de marzo de 2018 

El Parlamentario Foral: Carlos García Adanero 

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Tren
de Alta Velocidad, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Carlos García Adanero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos García Adanero, miembro de las Cortes
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el artículo 188 y siguientes del
Reglamento de la Cámara, solicita al vicepresi-
dente de Desarrollo Económico respuesta oral en
el Pleno la siguiente pregunta: 

Respecto al TAV, ¿el Gobierno de Navarra va
a hacer caso a los partidos que apoyan al Gobier-
no, al PNV o, por el contrario, va a defender lo
mejor para los intereses de la Comunidad Foral
de Navarra? 

Pamplona, a 15 de marzo de 2018 

El Parlamentario Foral: Carlos García Adanero 

Pregunta sobre el Tren de Alta Velocidad

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GARCÍA ADANERO
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En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
resultados de las mediciones de tráfico en la N-
134 y medidas previstas, formulada por el Ilmo.
Sr. D. Carlos Couso Chamarro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Couso Chamarro, parlamentario adscri-
to al Grupo Parlamentario de Podemos-Ahal
Dugu, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento del Parlamento de Navarra, formula, para
la contestación en el Pleno de control al Gobierno
por parte del Consejero de Desarrollo Económico,
Manu Ayerdi, la siguiente pregunta oral: 

Exposición de motivos 

Tras imponer el Ministerio de Fomento del
Gobierno de España el tránsito de vehículos de
transporte pesado por la AP-68 a su paso por la
Comunidad de La Rioja, prohibiendo la circulación
de los mismos por la N-232, se han generado
afecciones en el sur de nuestra Comunidad Foral,

en concreto el nudo viario de Tudela (entre Insti-
tuto Valle del Ebro y Hospital Reina Sofía), asunto
ya tratado en esta cámara en diversas ocasiones,
pero también en la N-134 (Lodosa - Mendavia -
Viana), vía por la que podría haberse incrementa-
do el tráfico de vehículos pesados al desviarse
éstos de la AP-68 para evitar el pago de los pea-
jes (tarifas al 25%) y entrar en la Comunidad de
La Rioja por este vial, según informaciones recibi-
das desde las poblaciones afectadas. 

Tras informar por nuestra parte sobre esta
posible situación a la Consejería de Desarrollo
Económico, esta nos comunicó que se tomarían
medidas para hacer las oportunas comprobacio-
nes, y que para ello se instalarían en los tramos
señalados de la N-134 al menos dos estaciones
de aforo para medir y clasificar la intensidad del
tráfico en esa vía, cuyos primeros resultados se
tendrían a finales del mes de febrero. 

De comprobarse ciertas las informaciones, la
situación podría suponer el traslado a la N-134
del problema de seguridad vial que se ha preten-
dido paliar en la N-232 con la medida adoptada
por el Ministerio de Fomento. 

Por ello pregunto al Consejero de Desarrollo
Económico: 

¿Cuáles han sido los resultados de las medi-
ciones realizadas y qué medidas tiene previsto
adoptar en el caso de que las informaciones reci-
bidas y explicadas en este escrito fueran ciertas? 

Pamplona/Iruña, a 15 de marzo de 2017 

El Parlamentario Foral: Carlos Couso Chamarro

Pregunta sobre los resultados de las mediciones de tráfico en la N-134 y
medidas previstas

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS COUSO CHAMARRO
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Pregunta sobre la amortización del préstamo del banco Santander formali-
zado en el año 2014

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA LUCÍA PÉREZ RUANO

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la amortización del préstamo del
banco Santander formalizado en el año 2014, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez
Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral adscri-
ta al grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta a fin de que sea res-
pondida en el Pleno por el Consejero de Hacienda
y Política Financiera del Gobierno de Navarra: 

¿Es intención del Gobierno emplear parte de
los 215 millones de euros obtenidos por el retraso
en la negociación del Convenio para la amortiza-
ción que se ha anunciado con el préstamo del
banco Santander formalizado en el año 2014, por
el que Navarra abonaba en concepto de intereses
4,9 millones de euros anuales? 

En Pamplona-lruñea, a 15 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Laura Lucía Pérez
Ruano 

Pregunta sobre las gestiones realizadas por el Departamento de Hacienda
y Política Financiera para recuperar los importes de avales fallidos
detectados por la Cámara de Comptos en sus informes sobre la deuda
pública de la Administración foral y sus empresas públicas

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA LUCÍA PÉREZ RUANO

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ges-
tiones realizadas por el Departamento de Hacien-
da y Política Financiera para recuperar los impor-
tes de avales fallidos detectados por la Cámara
de Comptos en sus informes sobre la deuda
pública de la Administración foral y sus empresas
públicas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura
Lucía Pérez Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral adscri-
ta al grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta a fin de que sea res-
pondida en el Pleno por el Consejero de Hacienda
y Política Financiera del Gobierno de Navarra: 

En relación con el importe de avales fallidos
detectados por la Cámara de Comptos en sus
informes sobre la deuda pública de la Administra-
ción foral y sus empresa públicas, ¿ha realizado
su departamento algún tipo de gestión encamina-
da a recuperar dichos importes; y en su caso,
cual ha sido el resultado de la misma? 

En Pamplona-Iruñea, a 15 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Laura Lucía Pérez
Ruano 
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En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modi-
ficación del artículo 8 relativo al domicilio fiscal y
residencia habitual en la próxima negociación del
convenio económico, formulada por la Ilma. Sra.
D.ª Laura Lucía Pérez Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral ads-
crita al grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de

lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta la siguiente pregunta a fin de que sea
respondida en el Pleno por el Consejero de
Hacienda y Política Financiera del Gobierno de
Navarra: 

En relación con las advertencias de deslocali-
zaciones efectuadas por diferentes agentes y
entidades neoliberales y conservadoras de esta
Comunidad Foral a raíz de la última modificación
realizada en el Impuesto de Sucesiones a pro-
puesta del grupo Podemos-Ahal Dugu, con el
objeto de impedirlo, ¿tiene previsto el Gobierno
de Navarra acometer en la próxima negociación
del Convenio Económico la modificación de su
artículo 8 referente al domicilio fiscal y residencia
habitual? 

En Pamplona-lruñea, a 15 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Laura Lucía Pérez
Ruano 

Pregunta sobre la modificación del artículo 8 relativo al domicilio fiscal y
residencia habitual en la próxima negociación del convenio económico

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA LUCÍA PÉREZ RUANO

Pregunta sobre las medidas que ha adoptado la Consejera de Cultura,
Deporte y Juventud para ejercer sus responsabilidades en materia de
defensa y conservación del Patrimonio histórico en relación con el
palacio Marqués de Rozalejo

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas que ha adoptado la Consejera de Cultu-
ra, Deporte y Juventud para ejercer sus responsa-
bilidades en materia de defensa y conservación
del Patrimonio histórico en relación con el palacio
Marqués de Rozalejo, formulada por el Ilmo. Sr.
D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Luis Sánchez de Muniáin, miembro del
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro
(UPN), de conformidad con lo establecido en el
Reglamento de la Cámara, realiza, para su con-
testación oral en Pleno, la siguiente pregunta a la
Consejera de Cultura, Deporte y Juventud del
Gobierno de Navarra: 



¿Qué medidas ha adoptado la Consejera de
Cultura para ejercer sus responsabilidades en
materia de defensa y conservación del Patrimonio
histórico en relación con el palacio Marqués de
Rozalejo, usurpado de la posesión pública de
manera ilegal por unos particulares? 

Pamplona, 15 de marzo de 2018 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de
Muniáin 
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Pregunta sobre las bases de la convocatoria del primer programa de
inmersión lingüística “Euskaraz bizitzeko egonaldiak-Estancias para
vivir en euskera”

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GIMENO GURPEGUI

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
bases de la convocatoria del primer programa de
inmersión lingüística “Euskaraz bizitzeko egonal-
diak-Estancias para vivir en euskera”, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula a la Consejera de Educación,
para contestación en el Pleno del 22 de marzo de
2018, la siguiente pregunta oral. 

¿Qué valoración hace como Consejera de
Educación del Gobierno de Navarra de las bases
de la Convocatoria del Primer Programa de
Inmersión Lingüística “Euskaraz Bizitzeko Egonal-
diak - Estancias para vivir en Euskera”? 

Pamplona, 15 de marzo de 2018 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui
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En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
razones que justifican los cambios producidos en
la seguridad del edificio de la Audiencia Provincial
de Navarra y en el del Parlamento de Navarra,
formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada
Jurío Macaya.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Inma Jurio Macaya, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula a la Consejera de Presidencia, Función
Pública, Justicia e Interior del Gobierno, para con-
testación en el Pleno del 22 de marzo de 2018, la
siguiente pregunta oral. 

Dado los cambios producidos en la seguridad
de los edificios de la Audiencia Provincial de
Navarra y del Parlamento:

¿Qué razones justifican los cambios produci-
dos en ambos edificios? 

Pamplona, 15 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Inma Jurio Macaya 

Pregunta sobre las razones que justifican los cambios producidos en la
seguridad del edificio de la Audiencia Provincial de Navarra y en el del
Parlamento de Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA

Pregunta sobre las razones objetivas para que en los textos bilingües de la
Administración y cualquier tipo de rotulación se disponga en primer
lugar el euskera y en segundo el castellano

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA BELTRÁN VILLALBA

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
razones objetivas para que en los textos bilingües
de la Administración y cualquier tipo de rotulación
se disponga en primer lugar el euskera y en
segundo el castellano, formulada por la Ilma. Sra.
D.ª Ana María Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perte-
neciente a la Agrupación de Parlamentarios Fora-
les del Partido Popular de Navarra, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral para su respuesta
en el Pleno a la consejera de Relaciones Ciuda-
danas e Institucionales Ana Ollo.

¿Cuáles son las razones objetivas para que en
los textos bilingües de la Administración y cual-
quier tipo de rotulación se disponga en primer
lugar el euskera y en segundo el castellano, tal y
como indica la disposición adicional primera del
Decreto por el que se regula el uso del euskera
en las Administraciones Públicas de Navarra? 

Pamplona, 15 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba 
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En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre las afecciones directas en el trá-
fico de la N-121 por las obras en la parte guipuz-
coana de la AP-15, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente

pregunta al Gobierno de Navarra para que sea
respondida en el Pleno de la Cámara: 

Tal y como hemos podido ver en los medios
de comunicación, no podrán circular vehículos
pesados en la parte guipuzcoana de la AP-15 por
motivo de unas obras durante cuatro meses, coin-
cidiendo en el tiempo con la previsión de realiza-
ción de obras en el túnel de Belate. Todo ello
implica una afección directa en la recomendación
a dichos vehículos de utilizar la AP-15 como vía
alternativa al tránsito de vehículos pesados por el
puerto de Belate. 

A este respecto, este parlamentario desea
conocer:

¿Cuáles son las afecciones directas en el tráfi-
co de la N-121 de dichas obras en la AP-15 y las
iniciativas que va a desarrollar el Gobierno de
Navarra para paliar o evitar las consecuencias de
dicha calendarización simultánea de las obras? 

En Iruña, a 15 de marzo de 2018

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

Pregunta sobre las afecciones directas en el tráfico de la N-121 por las
obras en la parte guipuzcoana de la AP-15

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

Pregunta sobre la situación en la que se encuentra la negociación de la
Mesa Sectorial de Educación en cuanto a las medidas para potenciar el
desarrollo y la calidad de la enseñanza pública

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la situación en la que se encuen-
tra la negociación de la Mesa Sectorial de Educa-
ción en cuanto a las medidas para potenciar el
desarrollo y la calidad de la enseñanza pública,
formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de
Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria de
la APF de lzquierda-Ezkerra, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral de actualidad
para que sea contestada por la Consejera de
Educación del Gobierno de Navarra en el próximo
Pleno. 



El Acuerdo Programático de gobierno incluye
el compromiso de potenciar la enseñanza pública
en Navarra y establece varias medidas para ello,
tales como la reversión de los recortes y la mejora
de la estabilidad y las condiciones laborales del
profesorado. 

¿En qué situación se encuentra la negocia-
ción, en la Mesa Sectorial de Educación, sobre las

medidas para potenciar el desarrollo y la calidad
de la enseñanza pública en el marco del desarro-
llo del Acuerdo Programático y de un nuevo Pacto
para la mejora de la calidad de la enseñanza
pública de Navarra? 

Pamplona, a 19 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón
Caballero 
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Pregunta sobre la fiscalidad que se aplica a las familias navarras

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la fiscalidad que se aplica a las
familias navarras, formulada por el Ilmo. Sr. D.
José Javier Esparza Abaurrea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Javier Esparza Abaurrea, miembro de las
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, soli-
cita a la Presidenta del Gobierno de Navarra res-
puesta oral en Pleno a la siguiente pregunta de
máxima actualidad: 

Tanto en el régimen común como en algunas
comunidades autónomas, se ha anunciado una
rebaja de impuestos a la clase media. 

-¿Va a seguir su Gobierno castigando fiscal-
mente a las familias navarras? 

Pamplona, a 19 de marzo de 2018 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza
Abaurrea 
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Pregunta sobre las soluciones que va a adoptar el Gobierno de Navarra
durante el tiempo en que van a coincidir las obras en los túneles de
Belate y Almandoz en Navarra y en el túnel de San Lorenzo en Gui-
púzcoa

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA BELTRÁN VILLALBA

En sesión celebrada el día 19 de marzo de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre las soluciones que va a adoptar
el Gobierno de Navarra durante el tiempo en que
van a coincidir las obras en los túneles de Belate
y Almandoz en Navarra y en el túnel de San
Lorenzo en Guipúzcoa, formulada por la Ilma.
Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 19 de marzo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villalba, portavoz parlamen-
taria perteneciente a la Agrupación de Parlamen-
tarios Forales del Partido Popular de Navarra, al
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de
máxima actualidad para su respuesta en el Pleno
dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra:

¿Qué soluciones va a adoptar el Gobierno de
Navarra durante el tiempo en que van a coincidir
las obras en los túneles de Belate y Almandoz en
Navarra, y en el túnel de San Lorenzo en Guipúz-
coa? 

Pamplona, 19 de marzo de 2018 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba 
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